












صغيرة كما يتم هضم جزئي إلى قطع حيث تساعد عملية المضغ على تقطيع الطعام 

الطاقة الكيميائية على انتاج وتحويلها إلى سكر فيكون الجسم قادرا داخل الفم للنشويات 

 .بشكل أفضلالمخزنة في الطعام 

السكر الزائد عن حاجة النبات في يتم تخزين عندما ينتج من عملية البناء الضوئي السكر 

 .صورة نشا



التخمر هي المسئولة عن حدوث العضلات وعملية أكثر في  تحررطاقةالتنفس الخلوي 

 .والناتج عن عملية التخمرفي العضلات  اللاكتيكبسبب تراكم حمض إعياء العضلات 

mRNA- tRNA -rRNA 



 الطور البيني

 الكروموسومات مرئيةتكون 

 الخليةالكروموسومات وسط تصطف 

 الطور الانفصالي

 ينفصل السيتوبلازم



خليتين بهما نفس عدد وينتج  اامتضاعفةفي المرحلة الأولى تنفصل الكروموسومات 

وتنفصل الكروموسومات  لاتتضاعفالمرحلة الثانية في . الكروموسومات الأصلي 

بكل منها نصف العدد الأصلي خلايا  2الشقيقة في الكروموسوم الواحد فتنتج  الكروماتيدات

 .للكروموسومات

جسم أو المفقودة من  الأجزاءالمدمرةبناء يتيح التجدد في المخلوقات الحية إعادة 

مما حيث يتم تعويض التالف منها الخلايا العصبية ويفيد التجدد في . الحيةالمخلوقات 

 .عند الإنسانعلى الجهاز العصبي ووظائفه يحافظ 



النوع هي  والنياتاتفيها أعداد أزواج الكروموسومات التي تتضاعف هي المخلوقات الحية 

النباتات وترجع أهمية . الكروموسوميةمتعددة المجموعان الأكثر شيوعا للمخلوقات الحية 

تنتج الأكسجين فتعمل على تجديد كما انها مصدر الغذاء الرئيسي للحيوان والإنسان لكونها 

 .الهواء

الجنسية فتحتوي على جين أما الخلايا تحتوي الخلايا الجسمية على زوج من الجينات 

 .المنصف للإنقسامنتيجة مفرد 
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إلى جزيئات الجزيئات الكبيرة الشكل للتفاعل الكيميائي فيسبب تحلل في هذا يستخدم الإنزيم 

التفاعل الخلية ويفيد هذا استعماله ويمكن إعادة لهذا التفاعل أصغر وهذا الإنزيم ضروري 

 .التي تحدث في الخلاياللتفاعلات الكيميائية لأن معظم الإنزيمات ضرورية 



إلى البناء الضوئي حيث يتحول الماء في عملية يستخدم النبات غاز ثاني أكسيد الكربون 

الأكسجين الناتج الطاقة الشمسية ويستخدم الخضراء بوجود  البلاستيداتسكرية في مواد 

 .في عملية التنفس الخلوي

الكربون والطاقة الضوئية وثاني أكسيد يقوم النبات بعملية البناء الضوئي باستخدام الماء 

إلى الرئتين الإنسان فيدخل  ويتنفسهفي الهواء الجوي وينطلق الأكسجين لإنتاج السكر 

في عملية التنفس  الميتوكوندريافي التي تستهلكه ومنها ينتقل إلى الدم ليحمله إلى الخلايا 

 الخلوي



من المنطقة ذات التركيز الأعلى تنتقل الجزيئات من طرق النقل السلبي وفيه : الانتشار. 1

 .الأقلإلى التركيز 

وهي عملية انتشار الماء وتنتقل النقل السلبي هي إحدى طرق : الأسموزيةالخاصية .  2

 .التركيز الأقلالأماكن ذات من الأماكن ذات التركيز الأعلى إلى جزيئات الماء 

أن تمر بعض  لاتستطيعالسلبي والتي هي إحدى طرق النقل : الانتشار المدعوم. 3

البروتينات إلا بمساعدة خلال الغشاء البلازمي إلى داخل الخلية الكبيرة من الجزيئات 

 .الناقلة في الغشاء البلازمي

الخلية إلى داخلها على الرغم من من خارج وهو انتقال بعض الجزيئات : النشط النقل . 4

لنقل الجزيئات كما تحتاج إلى إلى الطاقة للجزيئات داخلها فتحتاج الخلية زيادة التركيز 

 .البروتينات الناقلة





الحيوانية في الخلية  الإنقسامفي الخلية النباتية يشبه  الإنقسام. حيوانيةالصورة لخلية 

لتتكون خليتين أما صفائح وسطية في الخلية النباتية في الطور الانفصالي يتكون ولكن 

أما في الخلية الحيوانية تتكون أجسام مركزية . صفائح وسطيةالخلية الحيوانية فلا تتكون 

 .ولا تتكون هذه الأجسام في الخلية النباتيةالطور التمهيدي في 

الحيوانية في الخلية  الإنقسامفي الخلية النباتية يشبه  الإنقسام. حيوانيةالصورة لخلية 

لتتكون خليتين أما صفائح وسطية في الخلية النباتية في الطور الانفصالي يتكون ولكن 

أما في الخلية الحيوانية تتكون أجسام مركزية . صفائح وسطيةالخلية الحيوانية فلا تتكون 

 .ولا تتكون هذه الأجسام في الخلية النباتيةالطور التمهيدي في 



الجلد يحدث بها انقسام الأخرى فخلايا لأن الخلايا تستطيع تفعيل بعض الجينات وتثبيط 

ان الخلوي حيث  بلانقسام لاتقوموالميتة أما خلايا المعدة الخلايا التالفة خلوي لتعويض 

 تجديدها مرة أخرى لايتمالخلايا التالفة 

في الخلية وتضمن الطفرات زيادة او نقص سلسلة الكروموسوم الطفرة هي تغير دائم في 

في أجنة الإنسان بعض التشوهات ضار مثل  ماهووالطفرات منها . عدد الكروموسومات 

طفرات للنبات تجعله مقاوم للحشرات وهناك مثل حدوث نافع في النباتات  ماهوومنها 

 .لها غير مؤثرة في المخلوق الحيلا تأثير طفرات 


